



在做好疫情防控的同时,先行区的建设项目也在抓紧开工复工。图为绿色建设国际产业园开工现场。

济南新旧动能转换先行区疫情防控经济发展两不误

全面“先行”战疫情,推进建设大提速

新冠肺炎疫情发生以来,济南新旧动能转换先行区一手抓疫情防控,一手抓经济发展,两手抓、两手硬。不久前,召开了建设发展提速年动员视频会,确定2020年是先行区“建设发展提速年”。总投资108亿元网签8个重点项目、绿地国际会展中心顺利吊装首榀“柳叶梁”、总投资1670亿元、六大园区集中开工等亮眼操作不断呈现,先行区带着决胜信念,在紧抓疫情防控的同时,不断吹响建设发展大提速的号角。

齐鲁晚报 | T12
今日济南

2020年3月30日 星期一
编辑:彭传刚
组版:颜 莉

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 张浩

党建先行,四级联防,织密疫情防控网

新冠肺炎疫情发生后,济南新旧动能转换先行区党工委、管委会迅速贯彻上级有关疫情防控工作部署,主动迅速出击,成立由10个工作组组成的新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部),先行区党委书记、管委会主任李国祥任组长靠前指挥,各工作组明确职责分工,建立并启动管委会—街道—管区—村居四级联防联控机制。划分1255个基础网格并成立网格党小组,织密疫情防控网。启动“724”“战时”工作机制,确保应急突发事件、指令传达落实无延迟。先行区疫情处置工作领导小组(指挥部)火速搭起疫情防控班子,10个工作组迅速出击、联防联控,印发疫情防控工作简报52期。迅速建立工作台账,严密监控辖区内重点人员、发热人员、集中留观人员等健康状况,形成涵盖全区疫情防控情况的每日数据信息库。

基层干部主动担当作为,为打赢疫情防控攻坚战提供坚强保障。先行区各街道、村居两级党员干部不等不靠,全面开展新冠肺炎疫情防控宣传、返乡人员入户排查、交通管制等工作,形成战胜疫情的强大合力。老党员同志发挥先锋模范带头作用,走在疫情防控一线。村居志愿者纷纷报名参与劝导站值守工作,基层一线党员群众在劝导站严防死守,坚决筑牢疫情防控防线。两个月以来,累计组建党员突击队、志愿服务队350余支,设置党员先锋岗308个,发动党员1.5万人次在检测卡口轮班值守,在街头巷尾宣传引导。同时发动6558名党员捐款64万余元,组织36名“第一书记”帮助解决贫困村疫情防控物资短缺等问题70余个。

为疫情防控发声,先行区融媒体中心迅速上线“先行发布”APP,持续不断进行新闻宣传;通过“先行云家”网络电视台、官网、官微、美篇等媒体平台发布《致市民群众的一封信》、《关于实行发热患者“双测温两报告”管理的通告》等,各街道、村居迅速行动,24小时内印制《一封信》5.5万余封,《通告》9400余条,悬挂标语条幅880余幅。战疫



先行区于大年初一紧急调配人力,在进出辖区的高速出入口设置检查点,对出入车辆人员开展体温检测,严密防控。

歌曲MV、疫情防控快板说唱、诗词等文艺作品遍地开花,累计悬挂张贴各类宣传条幅、公开信近40万条(张)。强化疫情防控社会宣传网格化管理,通过网格员、文明实践志愿者开展全方位宣传,确保疫情防控家喻户晓、人人皆知。

迅速反应,率先行动,严守济南“北大门”

检查130461辆车、检测236549人,劝返2284辆车、3838人,推送居家观察信息1120余条……两个月来,四个检测点,先行区交通联防组于大年初一紧急调配人力,在进出辖区的青银高速靳家、济阳(崔寨)和京沪高速济阳西3个高速出入口设置体温检测点,对出入车辆人员开展体温检测工作,对省外人员严格执行“一问一测一告知六登记”程序。大年初二,在与德州交界的国道G104夏口大桥(太平街道东梁村)入口处布设1处检测点,在全市率先展开国道测温工作。

2月12日,先行区布点济南四大火车站,迅速落实火车站到客分流任务。2月13日,驻机场专班成立,开始机场接机任务。截至目前,5个驻站专班120余人共接收铁路返程人员629人、飞机返程人员247人,均进行了有效妥善安置。

因辖区内没有疾控机构,先行区疫情防控组积极争取市疫情处置领导小组的支持,协调济阳区、天桥区卫健委和疾控中心,同时联系银丰基因科技有限公司,提前谋划、精心组织、细密安排,于2月3日-4日连夜对武汉返济14天隔离期以内的31人进行集中留观并进行核酸

心,安全的鸡蛋。考虑疫情防控时期,市民不便出门,该公司主动组织多场爱心促销活动,将“泉都乐”无公害鸡蛋的销售价格下调,实施上门送货活动,既保证了市民正常生活需要,又减少了人员流动。据了解,截至目前,配送无公害鸡蛋12000多户,销售量达10万多斤。该公司在做好疫情防控的前提下,每天至少有15万枚新鲜鸡蛋供应各大商超,为济南市疫情防控期间畜禽产品保质保量做出了突出贡献。

压实责任,守住居民“菜篮子”,先行区加大对农产品生产主体的指导力度,畅通运输渠道,全力做好生猪、蔬菜、鸡蛋等主要农副产品的稳产保供,让广大群众随时买得到新鲜菜,吃得上放心肉。

抓牢抓细,逐步提速,打赢复工攻坚战

先行区一手抓防控,一手抓复工,科学施策、精准指导,有序推进企业项目复工。先行区制定《企业生产服务保障组工作方案》等文件,深入一线,精准服务企业复工。截至目前,先行区69家规上企业已全部复工,复工率100%。为保障辖区213家重点企业疫情防控和复工复产,先行区创造性地启用了“1对1”+“AB角”服务专员工作机制,指导企业成立由主要负责人牵头的疫情防控领导小组,协助健全疫情防控工作机制。

抓实抓细疫情防控工作,有序推进经济发展。先行区大力推进济乐高速南延项目、国博城市道路一期工程、绿地国际会展中心等项目复工,点对点“直通车”助力加快项目复工复产,助力项目抢抓工期。发动京东云、中通物流等企业捐赠3万余个一次性口罩、1套智能园区疫情防控系统等物资,协助企业购买口罩7万个,推进42家企业与金融机构实现融资对接,促成25家企业获得银行贷款1815.8万元。

“不见面”签约重点项目,循序提速保发展。疫情期间,先行区开展线上谈判100余场次,推动与20余家知名企业达成合作意向。组织开展“先行区重点项目集中签约活动”,视频签约8个重点项目,总投资达108亿元。开展先行区六大园区建设开工活动,总投资1670亿元,拉开全域建设大框架,吹响建设发展大提速的号角。